

内蒙古足球发展健康指数全国第二

新报讯(北方新报正北方网记者 牛天甲) 日前,中国足协发布了《2020年中国省市足球发展健康指数报告》(以下简称《报告》),《报告》公布了全国306个城市(含直辖市)的

足球发展健康指数排名，内蒙古呼和浩特市、呼伦贝尔市、包头市、鄂尔多斯市、乌海市、兴安盟6个盟市进入全国前50。《报告》还公布了省一级的足球发展健康指数排名，在参与

排名的 24 个省份中,江苏省得分 50.6 分排名第一,内蒙古紧随其后,得分 49.5 分,全国共有 12 个省得分高于全国平均水平(40.5 分),12 个省得分低于全国平均水平。

据了解,中国省市足球发展健康指数是首次以全国地级及以上城市(地区、州、盟)为基本单位,直观体现中国各城市足球发展水平的一种指数形式,为系统性地评估中国足球发展提供了科学依据。

发展水平提供了一套基于城市视角的解决思路。直观体现各城市的足球发展水平,中国省市足球发展健康指数从组织、竞赛、人才、场地四个基本要素出发,涵盖了地方足球



选手在比赛中激烈争夺

摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲

“体彩杯”内蒙古青少年足球联赛落幕

新报讯(北方新报记者 牛天甲)日前,2021年“体彩杯”内蒙古自治区青少年足球联赛暨青少年足球锦标赛(U18~17组)比赛圆满落幕。经过10个比赛日的激

烈争夺，男子组呼和浩特市二队以8战全胜的战绩获得男子组冠军，呼和浩特市一队、锡林郭勒盟队分列亚军、季军。另外，锡林郭勒职业学院、赤峰市一队、包头市一队分获女

子组冠、亚、季军

据了解,内蒙古自治区青少年锦标赛共有来自内蒙古各盟市42支男女青少年足球代表队、920余名球员参赛。近年来,内蒙古自治区大力推进足球改革、理顺足

内蒙古：社会足球多点开花

新报讯(北方新报记者 牛天甲)社会足球是培养足球文化氛围、提高足球人口的重要阵地。伴随着足球运动改革与发展试点工作在我区不断深入,社会足球在我区内蒙古多点开花,亮点频现。

今年呼和浩特市无疆青少年足球俱乐部、呼和浩特市昊阳足球俱乐部、内蒙古青城足球俱乐部被命名为呼和浩特市首批社会足球品牌青训机构。“我们俱乐部成立于2012年，

面向3~16岁青少年开展足球青训。截至2020年,俱乐部在册会员有3000余名,拥有60余名教练员,为30余所中小学、幼儿园提供配套教学、足球普及课等服务。”日前,呼和浩特市无疆青少年足球俱乐部负责人屈焰冬对记者说。据了解,呼和浩特市无疆青少年足球俱乐部在2020年内蒙古足球盛典中入选年度优秀足球俱乐部,是内蒙古社会足球俱乐部的优秀代表。

社会足球俱乐部如同

社会足球的细胞，俱乐部的活力折射出社会足球的生命力。目前，我区共有社会足球俱乐部138家（已民政、工商注册），在内蒙古足球协会系统注册的俱乐部93家，包含一家中乙足球俱乐部——内蒙古草上飞足球俱乐部，一家中甲超足球俱乐部——内蒙古满洲里边城雪狼足球俱乐部。

丰富多彩的赛事活动是社会足球发展的重要支撑。近年来,我区着力打造社会足球品牌赛事,致

组织管理、区域赛事开展、男女足职业队伍建设、社会足球发展、青少年及校园足球发展、专业人才培养、足球场地建设开放等与足球改革发展密切相关的领域。

球管理体制、改善足球发展环境和氛围，尤其在促进青少年足球健康发展上，各级体育、教育部门协同社会力量共同推进，使青少年联赛参赛人数和比赛质量均有所提升。

将内蒙古男子足球超级联赛、内蒙古男子足球甲级联赛、沙滩足球锦标赛、雪地足球邀请赛、全国笼式足球邀请赛打造成可连续举办的、在国内具有影响力的品牌赛事。赛事活动在带动当地足球氛围、扩大足球人口的同时,传播了足球文化,扩大了足球运动的影响力。我区已连续举办了5届足球盛典,盛典成为展示我区足球风采、足改成果的大舞台,也见证了内蒙古足球从零起步到多点开花的发展历程。

88名优秀运动员搭上升学“直通车”

月3日,随着裁判最后一声哨响,2021年内蒙自治区校园足球四级联赛初中组总决赛暨全国青少年校园足球夏令营活动选拔赛在包头市青山区青少年校园足球训练基地收官。

据了解,本次赛事是内蒙古校园足球初中组最高级别的一项赛事,参赛队伍为各“盟市长杯”的12支冠军队和2019年“主席杯”校园足球四强联赛初中组总决赛前3名,男女代表队各20支队伍800余人参加。为了有效防控疫情,赛事组委会制订了详细的防疫应急预案,严格按照疫情防控和卫生防疫工作要求,加强

式比赛，最大程度避免疫情发生或扩散。包头市青山区青少年校园足球训练基地相关人员每天按照消毒操作规范对宿舍、卫生间、走廊等公共区域进行集中清洁消毒，并成立了体温巡检工作组，出入口设置体温测试仪，坚持早晚体温检测。同时，做好教练员和综合运动员疫情排查工作，掌握运动员身体健康状况，建立运动员健康台账等。在一系列行之有效措施的严密防控下，整个赛事有条不紊地进行。

作为内蒙古校园足球初中组最高级别的赛事，赛事和选拔有一整套严格的管理程序，确保排除人为因素，比赛公平、公正、公开、透明，确保赛事安全有序。

内7个省市的9名顶级专家组成专家选拔组，公平公正选拔真正具有足球运动天赋的好苗子。最终经过8天的激烈角逐，呼市一中和浩特市实验中学和呼市蒙古族学校分别获得了男、女组的冠军。一些具有足球运动天赋的好苗子进入了选拔专家的视野。经过认真打分评判和集体讨论，本次赛事诞生了男子甲乙组、女子甲乙组4个组别的“最佳阵容”，88名学生入选。

6月19日,内蒙古正式印发《关于推进学校优秀运动员升学“直通车机制”建设工作的通知》。这意味着,内蒙古校园足球升学“直通车”正式进入实施阶段。在7月25~26日举行的全国青少年校园足球夏令营活动中,内蒙古自治区教育厅将组织内蒙古自治区校园足球“直通车”项目启动仪式。